

“双节”期间柳州赏花地图来啦

欣赏秋日限定美景正当时

○○全媒体记者 陈粤

国庆与中秋“双节”临近，我市多个公园、游园迎来限定美景，花团锦簇、绚丽夺目，为秋日增添了一抹灵动亮色。无论是如烟似霞的紫薇花海，还是清雅高洁的精品兰花，抑或是金黄灿烂的疏华菊花田，都为市民游客提供了假期赏花的好去处。



市园林科技园内的紫薇花。(通讯员 廖宏伟 摄)

市园林科技园—— 紫薇花浪漫盛放

柳州市园林科技园内，紫薇花正值盛花期。花廊步道两侧，成千上万株紫薇同步绽放，粉色与紫色的细碎花瓣层层叠叠，微风拂过，漾起阵阵花浪，将园区装点成浪漫的“花之秘境”。

这醉人景色的背后，是园林技术人员通过科学修剪和水肥管理等精准调控手段，使原本在夏至至晚秋绽放的紫薇在中秋时节迎来了第二次盛花期。

中秋国庆假期，不妨前往市园林科技园，在沉浸于紫薇花海的同时，感受园林工作者的匠心独运。



龙潭公园的三角梅。



雀儿山公园内的花海景观。(通讯员 韦妮妮 摄)

柳侯公园—— 兰花雅韵醉人心

柳侯公园“双节”期间推出精品兰花展，展出建兰、蕙兰、蝴蝶兰等40个品种共3000余株兰花。展览布局高雅，兰姿清雅灵动，花香淡远，为游客营造了一处远离喧嚣的雅致空间。

此次花展不仅展现兰花的多样美态，更传递了历史悠久的兰文化，是一场融合视觉欣赏与文化熏陶的雅致体验。

柳州园博园—— 多彩秋景迷人眼

这个秋天，柳州园博园为市民游客准备了丰富的观赏植物选择。园内零散分布的

美丽异木棉绽放粉红色花朵，平添浪漫气息。国际友谊园的栾树正值最佳观赏期，秋季叶片变黄，果实紫红，形似灯笼，景色宜人。

此外，在贺州园等水域，睡莲依然点缀水面，展现动人水生景观。柳州园博园面积广阔，设计融合中外园林艺术精华，是“双节”期间全家出游、欣赏秋景的理想选择。建议游客安排较长时间，细细游览不同园区各具特色的景致。

龙潭公园—— 三角梅彩妆迎客

龙潭公园在下沉广场精心布置了近100盆多彩三角梅，玫红、橙、白等各色花朵交织成绚烂打卡点，与自然山水相映成趣。三角梅花期长、色彩艳，营造出浓郁的节日氛围。

除了下沉广场的三角梅打卡点，龙潭公园其他区域的三角梅也正值盛花期。市民游客可以沿着公园道路慢慢游览，会发现更多隐藏的美景。

雀儿山公园—— 金色花海迎华诞

雀儿山公园四季花海景区内，4000平方米的疏华菊已全面进入盛花期，为国庆佳节增添了浓郁的节日氛围。这片花海是公园为迎接国庆假期专门提前播种的。

此次通过品种搭配，红色、橙色、黄色的疏华菊与紫色马鞭草、鼠尾草相互映衬，营造出层次丰富、色彩斑斓的视觉效果。9月上旬至10月下旬均可观赏花海，目前正值最佳观赏期。

“双节”期间，柳州各公园的花卉景观争奇斗艳，为市民游客提供了丰富多彩的赏花选择。在此提醒大家文明游园，爱护花草，让更多人能够分享这份秋日的美好。

选购月饼怕“踩雷”？

市场监管执法人员支招：算好保质期、盯紧两个细节

○○全媒体记者 帅君

晚报讯 挑选月饼时，不少人会犯迷糊——包装上的编号啥意思？配料表有没有“雷区”？9月26日，柳南区市场监督管理局新柳邕市场监管所的执法人员，专门到海吉星市场月饼一条街进行检查（见下图），帮大家把好选购关。

在海吉星市场月饼一条街逛一圈就能发现，不同品种的月饼，其保质期都不一样。执法人员说，大家买月饼时，要对着包装上的生产日期和保质期，好好算一算还能放多久。除了保质期，包装上的两个关键细节，大家要重点关注。第一个是食品生产许可证号。“市民拿起月饼包装，先看许可证号开头是不是

‘SC’，‘SC’就是‘生产许可证’的缩写，有这个开头，说明生产厂家是合法合规的，买着更安心。”市场监管执法人员说，如果市民看到编号开头是“GH”的，那可就得注意了，这不是正规的食品生产许可证号，这样的月饼建议不要购买。

第二个是看配料表里有没有脱氢乙酸钠。执法人员表示，2025年2月8日起，新的食品安全国家标准明确，月饼、烘焙食品、淀粉类食品等不能再添加脱氢乙酸钠。因为长期摄入脱氢乙酸钠，可能会伤肝、伤肾，还会影响中枢神经系统。广大市民在购买月饼时，一定要仔细看配料表，如果发现有这个成分，可向相关部门投诉举报。



假期将至，相关部门进行安全提醒

外出旅游居家休息都要注意安全

○○全媒体记者 张威

晚报讯 国庆节及中秋节假期将至，近日，市应急管理局、市消防救援支队等部门陆续发出安全提示，针对露营等较热门的度假模式重点提醒，希望市民提高警惕，避免遇到意外。

根据提示，近期天气仍比较炎热，外出度假的市民要提前查看天气预报。尤其是到河边、山谷或山林里露营、野炊的市民，遇到雨天等恶劣天气出现时，应及时撤离，以免遇到山洪等灾害。在野外还要注意用火安全，离开时一定要将火彻底熄灭，否则引发山火后果严重。

驾车出行的市民，应提前对

车辆进行检查，特别是检查轮胎、雨刮器、刹车系统、冷却液等，避免车辆发生故障或出现爆胎等意外。到公园、景点游玩的市民，不要到未开发的区域，也不要到其他陌生的山体或溶洞探险，以免迷路被困。在家休息的市民，要注意用火用电安全。用火烹饪时，人员不能离开。家有低龄儿童的应注意照看，不能将孩子单独留在家中。

市应急管理局也提醒各企业和单位，注意加强假期安全生产的管理，保持生产的，管理不能松懈；休息放假的，要落实值班值守责任，对危化品、易燃易爆物品等要特别注意，确保安全。